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Cvi£enie 3 � Stromy, kostry

Pojmy na zopakovanie:

kruºnica, strom, les

charakterizácia stromov

kostra grafu, po£et kostier grafu

minimálna kostra ohodnoteného grafu
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Úlohy v rámci cvi£enia

1 Nakreslite v²etky neizomorfné stromy na 6 vrcholoch a ukáºte,
ºe ste ºiaden z nich nevynechali.

2 Dokáºte, ºe kaºdý strom T má aspo¬ ∆(T ) listov.

3 Nech T je strom s n vrcholmi, n ≥ 3. Ozna£me vi po£et
vrcholov stup¬a i v T . Dokáºte, ºe

n−1∑
i=3

(i − 2)vi = v1 − 2.

4 Nech T je strom. Dokáºte, ºe jeho vrcholy moºno zoradi´ do
postupnosti v1, v2, . . . , vn tak, ºe grafy Ti = 〈{v1, . . . , vi}〉 sú
stromy pre v²etky i = 1, . . . , n.

5 Ur£te po£et kostier grafu K3,3.

DMM1b



c©Tomá² Madaras 2007

Úlohy na samostatnú prácu � ²tandardné

1 Nech G je súvislý graf. Dokáºte, ºe |E(G)| = |V (G)| práve
vtedy, ke¤ G má jedinú kruºnicu.

2 Nájdite vzorec pre po£et visiacich vrcholov n-vrcholového
stromu, ktorého v²etky nevisiace vrcholy majú rovnaký stupe¬
d.

3 Dokáºte, ºe kaºdá kostra kone£ného súvislého grafu obsahuje
v²etky jeho mosty.

4 Nech G je multigraf taký, ºe po odstránení v²etkých jeho
násobných hrán vznikne kruºnica; nech multiplicity jeho
multihrán sú m1, . . . ,mk. Odvo¤te vzorec pre po£et kostier G.

5 Nájdite minimálnu kostru grafu
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Úlohy na samostatnú prácu � nad²tandardné

1 Centrum grafu G je taký jeho indukovaný podgraf 〈X〉, ºe X
obsahuje v²etky vrcholy, ktorých excentricita je rovná
polomeru grafu G. Dokáºte, ºe centrum kaºdého stromu
pozostáva z jedného alebo dvoch vrcholov.

2 Nech G je súvislý graf. Dokáºte, ºe |E(G)| = |V (G)| práve
vtedy, ke¤ G má jedinú kruºnicu.

3 Dokáºte, ºe graf je strom práve vtedy, ke¤ je súvislý a kaºdá
jeho hrana je most.

4 Ur£te po£et kostier grafu K2,n.

5 Ur£te po£et kostier grafu Pn�K2 ("rebrík" zloºený z n
²tvorcov).
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